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BÀI TẬP CHƯƠNG HALOGEN

I. Trắc nghiệm:

Câu 1. Các nguyên tố nhóm VIIA có cấu hình electron lớp ngoài cùng là 

A. ns2np3             C. ns2np5                               B. ns2np4             D. ns2np6  

Câu 2: Phát biểu nào sau không đúng


A. Tính axit của các HX giảm từ HF > HCl > HBr > HI.



B. Bán kính nguyên tử của các halogen tăng dần từ F < Cl < Br < I.



C. Trong hợp chất, flo chỉ có số oxi hóa -1.



D. Trong hợp chất, clo, brom, iot có thể có số oxi hóa -1, +1, +3, +5, +7.

Câu 3. Tính oxi hóa của các halogen tăng dần theo thứ tự


A. Cl2 < F2 < Br2 < I2.
B. F2 < Cl2 < Br2 < I2.




C. I2 < Cl2 < Br2 < F2.
D. I2 < Br2 < Cl2 < F2.


Câu 4. Trong các hợp chất, số oxi hoá phổ biến của các nguyên tố clo, brom, iot là : 


A. –1, 0, +2, +3, +5                   C. –1, 0, +1, +2, +7


B. -1, +1, +3, +5, +7                D. –1, 0, +1, +2 +3, +4, +5

Câu 5. Trong nhóm halogen, khả năng oxi hoá của các chất luôn 


A. Tăng dần từ flo đến iot         C. Tăng dần từ clo đến iot trừ flo


B. Giảm dần từ flo đến iot        D. Giảm dần từ clo đến iot từ flo

Câu 6. Lọ đựng chất nào sau đây có màu vàng lục ? 


A. Khí F2 
B. Hơi Br2 
C. Khí N2 
D. Khí Cl2 

Câu 7. Phân tử của các đơn chất halogen có kiểu liên kết 


A. Cộng hoá trị 
B. Tinh thể 
C. ion 
               D. Phối trí 

Câu 8. Trong những tính chất dưới đây, tính chất nào không phải là chung cho các halogen:
  A. Nguyên tử có khả năng nhận thêm 1 electron      B. Tạo  với hyđro hợp chất có liên kết phân cực

 C. Có số oxihóa –1 trong mọi hợp chất                     D. Lớp electron ngoài cùng có 7 electron

Câu 9. Phương pháp nào sau đây được dùng để sản xuất khí clo trong công nghiệp?


A. Điện phân dung dịch HCl.



B. Điện phân dung dịch NaCl (có màng ngăn).



C. Cho MnO2 tác dụng với HCl đặc và đun nóng. 




D. Cho KMnO4 tác dụng với HCl đặc ở điều kiện thường.
Câu 10.   Để diệt chuột ở ngoài đồng người ta có thể cho khí clo qua những ống mềm vào hang chuột. Đó là nhờ  tính chất sau của clo :

     A. Clo nặng hơn không khí                         B. Clo rất độc        

     C. Clo nặng hơn không khí và rất độc        D. Clo tan nhiều trong nước      
Câu 11. Cho các phản ứng sau đây :
(1) 2HCl + Ba(OH)2 ( BaCl2 +2H2O                               (2) 2HCl + CaCO3 ( CaCl2 + CO2  + H2O

(3) 4HCl + MnO2 ( MnCl2 + Cl2 + 2H2O                        (4) 2HCl + FeO ( FeCl2 + H2O

(5)16HCl + 2KMnO4 ( 2KCl + 2MnCl2 +5Cl2 + 8H2O   (6) 2HCl + Fe ( FeCl2 + H2
A. HCl  thể hiện tính axit trong các phản ứng (1), (2), (4), (6) ; tính oxi hóa trong các phản ứng (3), (5).

B. HCl  thể hiện tính axit trong các phản ứng (1), (2), (4); tính oxi hóa trong các phản ứng (3), (5), (6)

C. HCl  thể hiện tính axit trong các phản ứng (1), (4); tính oxi hóa trong các phản ứng (2), (3), (5), (6)

D. HCl  thể hiện tính axit trong các phản ứng (1), (2), (4); tính oxi hóa trong phản ứng  (6); tính khử trong các phản ứng (3), (5).
Câu 12.   Trong thành phần của nước clo có các chất sau:

          A. HCl, HClO         B. HCl, HClO, Cl2              C. Cl2 , HCl, HClO, H2O     D. HCl, HClO, H2O                   

Câu 13.   Khi cho dung dịch HCl đặc vào MnO2 rồi đun nhẹ thì thu được một khí A. Cho một miếng giấy lọc có tẩm hồ tinh bột và dung dịch KI tiếp xúc với khí A thì giấy từ trắng đã hoá xanh. Nhỏ một ít dung dịch NaOH lên giấy đã hóa xanh thì :

         A. Giấy chuyển màu tím                    B. Giấy chuyển màu hồng      

         C. Giấy chuyển màu xanh đậm          D. Giấy chuyển màu trắng  

Câu 14. Có những chất sau : KMnO4 , MnO2, K2Cr2O7 . Lần lượt cho từng chất trên tác dụng với dung dịch HCl đặc. Nếu các chất oxi hoá có khối lượng bằng nhau, chất có thể điều chế được lượng clo nhiều hơn là:

      A. KMnO4           B. MnO2                 C. K2Cr2O7          D. KMnO4 và K2Cr2O7           

Câu 15. Sắt tác dụng với chất nào dưới đây cho muối sắt (III) clorua (FeCl3) ? 


A. HCl 
B. Cl2
C. NaCl 
D. CuCl2 

Câu 16. Clo tác dụng với chất nào dưới đây tạo ra muối sắt (III) clorua (FeCl3)? 


A. FeCl2 
B. Fe2O3 
C. FeO 
D. Fe3O4 

Câu 17. Trong các phản ứng dưới đây, phản ứng nào chứng tỏ nguyên tố clo vừa là chất oxi hoá, vừa là chất khử (phản ứng tự oxi hóa – khử)? 


A. Cl2 + 2H2O + SO2 ( 2HCl + H2SO4 
B. Cl2 + H2O ( 2HCl + HClO


C. 2Cl2 + 2H2O ( 4HCl + O2                      
D. Cl2 + H2  ( 2HCl 

Câu 18. Tìm  câu sai trong các câu sau đây : 

A. Clo tác dung với dung dịch kiềm. 

B. Clo có tính chất đặc trưng là tính khử mạnh.

C. Clo là phi kim rất hoạt động, là chất oxi hoá mạnh, trong một số phản ứng clo thể hiện tính khử 

D. Có thể điều chế được các hợp chất của clo, trong đó số oxi hoá của clo là –1, +1, +3, +5, +7.

Câu 19. Nguyên tắc chung để điều chế Cl2 trong phòng thí nghiệm là 

A. Dùng chất giàu clo đề nhiệt phân ra Cl2
B. Dùng flo đẩy clo ra khỏi dung dịch muối của nó 

D. Điện phân các muối clorua.  

Câu 20. Trong  phòng thí nghiệm, người ta thường điều chế clo bằng cách :

A. Điện phân nóng chảy NaCl                        B. Cho dung dịch HCl  đặc tác dụng với MnO2 đun nóng

C. Điện phân dung dịch NaCl có màng ngăn  


D. Cho F2 đẩy Cl2 ra khỏi muối.

Câu 21. Chất nào sau đây thường được dùng để diệt khuẩn và tẩy màu ? 

A. O2 

  B. N2 

       C. Cl2                               D. CO2 

Câu 22. Trong các câu sau đây, câu nào đúng (Đ), câu nào sai (S) ? 

A. Clo được dùng để sát trùng nước trong hệ thống cung cấp nước sạch. 

B. Clo được dùng để tẩy trắng sợi, vải, giấy 

C. Clo là nguyên liệu để sản xuất nhiều hợp chất vô cơ và hữu cơ 

D. Clo được dùng để chế tạo thuốc nổ 

Câu 23. Trong các câu sau đây, câu nào đúng (Đ), câu nào (S) ? 

A. Hiđro clorua là chất khí không màu, mùI xốc, nhẹ hơn không khí. 

B. Khí hiđro clorua tan nhiều trong nước tạo thành dung dịch axít 

C. Khí hiđro clorua không độc còn axit clohiđric  rất độc 

D. Dung dịch axit clohiđrit là chất lỏng không màu, có mùi xốc, bốc khói trong không khí ẩm. 

Câu 24. Trong các câu sau đây, câu nào đúng (Đ), câu nào sai (S) ? 

Hiđro clorua là  

A. Chất khí tan nhiều trong nước                      B. Chất khí khó tan hoà tan trong nước 

C. Chất khí khô không làm quỳ tìm đổi màu     D. Chất tác dụng được với CaCO3 để giải phóng ra khí CO2
Câu 25. Khí hiđro clorua có thể được điều chế bằng cách cho muối ăn (NaCl rắn) tác dụng với chất nào sau đây ? 

A. NaOH 
             B. H​2SO4 đặc            C. H2SO4 loãng 

 D. H2O 

Câu 26. Muốn điều chế axit clohiđric từ khi hiđro clorua ta có thể dùng phương pháp nào sau đây ? 

A. Oxi hoá khí này bằng MnO2         B. Cho khí này hoà tan trong nước 

C. Oxi hoá khí này bằng KMnO4      D. Cho khí này tác dụng với dung dịch axit clohiđric đặc. 

Câu 27. Trong các dãy oxit sau, dãy nào gồm các oxit phản ứng được với axit HCl ? 

A. CuO, P2O5, Na2O 
B. CuO, CO, SO2        C. FeO, Na2O, CO      D. FeO, CuO, CaO, Na2O 

Câu 28.  Axit HCl có thể phản ứng được với các chất trong dãy nào sau đây ? 

A. Cu, CuO, Ba (OH)2, AgNO​3, CO2           B. NO, AgNO3, CuO, quỳ tím, Zn 

C. Quỳ tím, Ba(OH)2, Zn, P2O5                   D. AgNO3, CuO, Ba(OH)2, Zn, quỳ tím .

Câu 29. Dãy nào sau đây gồm các axit phản ứng được với Zn tạo ra khí H2? 

A. HCl, H2SO4 (đặc, nóng)              B. HNO3, H2SO4( loãng) 

C. HCl, H2SO4 (loãng)                     D. HCl, HNO3 

Câu 30. Trong các cặp chất sau đây, cặp nào gồm hai chất có thể phản ứng với nhau ? 

A. NaCl và KNO3


   B. Na2S và HCl 

C. BaCl2 và HNO3 


    D. Cu(NO3)2 và HCl 

Câu 31. Có thể dùng chất nào trong số các chất sau đây để làm thuốc thử nhận biết ra hợp chất halogenua trong dung dịch ? 

A. AgNO3 
     B. Ba(OH)2                C. Ba(NO3)2 
     D. Cu(NO3)2
Câu 32. Dãy nào sau đây có 2 cặp nhất đều không phản ứng với nhau ? 

A. CuSO4 và BaCl2 
; Cu(NO​3)2 và NaOH   B. CuSO4 và Na2CO3 ; BaCl2 và CuSO4​ 

C. Ba(NO3)2 và NaOH 
; CuSO4 và NaCl          D. AgNO3 và BaCl2 
; AgNO3 và HCl 

Câu 33. Dung dịch axit clohiđric thể hiện tính khử khi tác dụng với dãy các chất oxi hoá nào dưới đây ? 

A. KMnO4, Cl2, CaOCl2                    B. MnO2, KClO3, H2SO4
C. K2Cr2O7, KMnO4, MnO2, KClO3​  D. K2Cr2O7, KMnO4, H2SO4 

Câu 34. Cho dãy axit có oxi của clo gồm  : HClO, HClO2, HClO3, HClO4.

Trong các câu nhận xét dưới đây về sự biến đổi tính chất của dãy axit này, câu nào đúng (Đ), câu nào sai(S) ? 

A. Tính bền và tính axit giảm dần theo chiều từ trái sang phải.

B. Tính bền và tính axit tăng dần theo chiều từ trái sang phải.

C. Khả năng oxi hoá giảm theo chiều từ trái sang phải.

D. Khả năng oxi hoá tăng theo chiều từ trái sang phải. 

Câu 35. Điều chế clorua vôi bằng cách đun nóng nhẹ (ở 30oC) 

A. Ca(OH)2​ với dung dịch HCl .        B. Ca(OH)2 với Cl2.      C. CaO với HCl.       D. CaCl2 với Cl2  

Câu 36. Nguyên tắc điều chế flo là 

A. cho các chất có chứa ion F- tác dụng với các chất oxi hóa mạnh. 

B. dùng dòng điện để oxi hóa ion F- trong florua nóng chảy (phương pháp dòng điện phân hỗn hợp KF và HF). 

C. cho HF tác dụng với chất oxi hóa mạnh.

D. dùng chất có chứa F để nhiệt phân ra F. 

Câu 37. Cho flo đi qua dung dịch NaOH loãng (2%) và lạnh, phản ứng xảy ra theo PTHH: 

A. F2 +2NaOH ( NaF + NaFO + H2O                 B. 3F2 +6NaOH ( 5NaF + NaFO3 + 3H2O 

C. 2F2 + 2NaOH (  2NaF +OF2 + H2O               D. F2 + H2O (  HF + HFO

Câu 38. Để điều chế được khí hiđro florua (HF) người ta dùng phản ứng : 

A. 2NaF + H2SO​4 ( Na2SO4 + 2HF              B. CaF2 + H2SO4 (  CaSO4 + 2HF 

C. H2 + F2 (  2HF                                       D. 2F2 + 2H2O (  4HF + O2  

Câu 39. Để phân biệt dung dịch natri florua và dung dịch natri clorua, người ta có thể dùng chất thử nào trong các chất sau đây ? 

A. Dung dịch Ba(OH)2​ 

     B. Dung dịch AgNO3 

C. Dung dịch Ca(OH)2 

     D. Dung dịch flo 

Câu 40. Dùng bình thủy tinh có thể chứa được tất cả các dung dịch axit trong dãy nào dưới đây ? 

A. HCl, H2SO4 , HF, HNO3             B. HCl, H2SO4. HF 

C. H2SO4, HF, HNO3                      D. HCl, H2SO4, HNO3 

Câu 41. Có thể điều chế Br​2 trong công nghiệp từ cách nào trong các dưới đây? 

A. 2NaBr + Cl2 ( 2NaCl + Br2          B. 2H2SO4 + 4KBr + MnO2 ( 2K2SO4 + MnBr2 + Br2 + 2H2O 

C. Cl2 + 2HBr ( 2HCl + Br2                 D. 2AgBr (  2Ag + Br2 

Câu 42. Một ống thí nghiệm hình trụ có một ít hơi brom. Muốn hơi thoát ra nhanh, dùng cách nào sau đây? 

A. Đặt ống đứng thẳng. 


B. úp ngược ống. 

C. Treo trên giá. 



D. Đặt nghiêng ống.

Câu 43. Để điều chế được khí hiđro bromua (HBr), người ta thường dùng phản ứng hóa học nào sau đây? 

A. 2NaBr + H2SO4 ( 2HBr + Na2SO4         B. NaBr + HCl  (  NaCl + HBr 

C. Br2 + H2O (  HBr + HBrO                     D. PBr3 + 3H2O (  3HBr + H3PO3 

Câu 44. Trong các chất sau đây, chất nào dùng để nhận biết hồ tinh bột ? 

A. Cl2​

    B. I2 

C. NaOH             D. Br2 

Câu 45. Trong các dãy chất dưới đây, dãy nào gồm các chất đều tác dụng được với I2 ? 

A. H2,  NaCl, Cl2, Cu, H2O.                 B. H2, NaCl, H2O, Cl​2.

C. HCl, NaCl, Mg, Cl2                         D. Al, H2, NaOH, H2O.

Câu 46. Muối bạc halogenua tan trong nước là muối nào sau đây ? 

A. AgCl 
    B. AgF 

C. AgBr           
D. AgI 

Câu 47. Lựa chọn một trong các dãy hóa chất cho sau đây để dùng cho thí nghiệm so sánh tính hoạt động của các halogen. 

A. Dd KBr, dd KI, dd clo, hồ tinh bột.       B. Dd  KBr, dd KI, dd NaOH, khí Cl2, Br2 lỏng. 

C. Dd clo, dd brom, dd NaOH, dd KBr.       D. Dd clo, ddbrom, hồ tinh bột, dd KI, dd KBr.

Câu 48. Có ba bình không ghi nhãn, mỗi bình đựng một trong các dung dịch NaCl, NaBr và NaI. Dùng cặp thuốc thử nào sau đây để xác định dung dịch chứa trong mỗi bình ? 

A. Dd clo, dd iot. 
B. Dd brom, dd iot.    C. Dd clo, hồ tinh bột.
    D. Dd brom, hồ tinh bột. 

Câu 49. Để phân biệt được tất cả các dung dịch riêng biệt sau : 

NaNO3, MgCl2, FeCl2, FeCl3, Al(NO3)3, NH4Cl, (NH4)2SO4, cần dùng hóa chất nào sau đây ? 

A. NaOH 
         B. KOH                C. Mg(OH)2 
         D. Ba(OH)2 

Câu 50. Trong những chất sau đây, chất nào không có tính tẩy màu ? 

A. SO2 

   B. Dd Clo            C. SO2 và dd clo          D. Dd Ca(OH)2 

II. Tự luận :

Câu 1. Viết các phương trình phản ứng thực hiện chuỗi chuyển hoá sau ( ghi rõ điều kiện nếu có)  

a. HCl ( Cl2 ( FeCl3 ( NaCl ( HCl ( CuCl2 ( AgCl

b. KMnO4(Cl2(HCl (FeCl3 ( AgCl( Cl2(Br2(I2
c. KMnO4 → Cl2 → HCl →FeCl2 → AgCl → Ag 

d. HCl → Cl2→ FeCl3 → Fe(OH)3 → Fe2(SO4)3

e. HCl → Cl2 → NaCl → HCl → CuCl2 → AgCl → Ag

f. MnO2 → Cl2 → KClO3 → KCl → HCl → Cl2 → Clorua vôi

Câu 2. Nhận biết các dung dịch trong các lọ mất nhãn sau:

a.NaCl, NaNO3, Na2SO4, HCl, NaOH.        b.KOH, H2SO4, HCl, Na2SO4, NaCl.

c.NaI, NaCl, NaBr, NaNO3, Na2SO4.              d.NaCl, NaOH, HCl, Na2SO4, Na2SO3​.

e.NaCl, Na2SO3, Na2SO4, Na2S, NaNO3.         f.NaF, NaCl, NaBr, NaI, HCl.

Câu 3. Cho 6,32 gam KMnO4 tác dụng hoàn toàn với dung dịch HCl đặc, dư. Tính thể tích khí thu được ở (đktc) ?







ĐS: 4,48 lit

Câu 4: Hoà tan hoàn toàn 8 gam  Fe2O3 bằng dd HCl 0,5M vừa đủ.
a. Tính khối lượng muối thu được?

b. Tính thể tích dd axit đã dùng?

c. Tính nồng độ mol/l của chất trong dung dịch sau phản ứng (coi thể tích dd thay đổi không đáng kể).
ĐS: a/ 16,25 gam

b/ 0,6 lit

c/ 0,167M
Câu 5. Cho 69,6 (g) MnO2 tác dụng với dung dịch HCl đặc. Khí clo sinh ra cho đi qua 500 ml NaOH 4M ở nhiệt độ thường.

a) Viết các phương trình phản ứng xảy ra trong thí nghiệm.

b) Tính nồng độ mol của mỗi chất trong dung dịch thu được, coi thể tích dung dịch thay đổi không đáng kể.
ĐS: NaCl: 1,6M
NaClO: 1,6M


NaOH: 0,8M
Câu 6. Cho 13,6 (g) hỗn hợp Mg và MgCO3 tác dụng vừa đủ với dung dịch HCl 20% thì thu được 6,72 (lít) khí (đktc).

a) Tính % khối lượng mỗi chất trong hỗn hợp ban đầu.

b) Tính khối lượng dung dịch axit cần dùng.

c) Tính nồng độ % của các chất trong dung dịch sau phản ứng. 

ĐS: Mg = 4,64g; MgCO3 = 8,96g; mdd = 109,5g; C% = 24,15%)
Câu 7. Hòa tan hoàn toàn 5,2 gam hỗn hợp Mg và Fe bằng dung dịch HCl 1M thì thu được 3,36 lít H2 (đktc). 


a. Tính thành phần % của Mg trong hỗn hợp.

b. Tính thể tích dung dịch HCl 1M cần dùng.

ĐS: a/ 46,15%;  b/ 0,3 lit

Câu 8. Hòa tan hoàn toàn 14,9 gam hỗn hợp Fe và Zn bằng dung dịch HCl 2M thì thu được 5,6 lít H2 (đktc). 


a. Tính thành phần % của Fe trong hỗn hợp.

b. Tính thể tích dung dịch HCl 1M cần dùng
ĐS: a/ 56,38%

b/ 0,25 lit
Câu 9. Cho 7,8 gam hỗn hợp X gồm Al và Mg phản ứng hết với dung dịch HCl dư, thu được 8,96 lit khí H2 (đktc). Tính khối lượng của Mg và Al trong X.
ĐS:  2,4 gam Mg và 5,4 gam Al

Câu 10. Hoà tan 1,19 gam hỗn hợp A gồm Al, Zn bằng dung dịch HCl vừa đủ thu được dung dịch X và V lít khí Y (đktc). Cô cạn dung dịch X được 4,03 gam muối khan. Tính giá trị của V ?

ĐS: 0,896 lit

BÀI TẬP VỀ OXI – OZON

I. Trắc nghiệm:

Câu 1: Cấu hình electron lớp ngoài cùng của các nguyên tố nhóm oxi là:

 A. ns2np4                       B. ns2np5                    
C. ns2np3                           
D. (n-1)d10ns2np4
Câu 32: Chọn câu trả lời sai:

 A. Oxi hoá lỏng ở -1830C.                                
B. O2 lỏng bị nam châm hút.             

 C. O2 lỏng không màu.                         

D. Trong tự nhiên oxi có ba đồng vị.

Câu 3: Phương pháp nào sau đây có thể dùng để điều chế O2 trong PTN? Trong các cách sau đây, cách nào được dùng để điều chế O2 trong phòng thí nghiệm?

  A. Điện phân H2O.                                         B. Phân hủy H2O2 với xúc tác MnO2.

  C. Điện phân dung dịch CuSO4.                    D. Chưng cất phân đoạn không khí lỏng,

Câu 4 : Oxi có thể thu được từ phản ứng nhiệt phân chất nào sau đây?

A.  CaCO3                        
B. KMnO4                                         
C.(NH4)2SO4                                  
D. NaHCO3
Câu 5: Người ta điều chế oxi trong phòng thí nghiệm bằng cách nào sau đây?

            A. Chưng cất phân đoạn không khí lỏng.                   B. Điện phân nước.

            C. Điện phân dung dịch NaOH.                                 D. Nhiệt phân KClO3 với xúc tác MnO2.

Câu 6: Nhờ bảo quản bằng nước ozon, mận Bắc Hà – Lao Cai, cam Hà Giang đã được bảo quản tốt hơn, nhờ đó bà con nông dân đã có thu nhập cao hơn. Nguyên nhân nào sau đây làm cho nước ozon có thể bảo quản hoa quả tươi lâu ngày:

A. Ozon là một khí độc.                           

B. Ozon độc và dễ tan trong nước hơn oxi.

C. Ozon có tính chất oxi hoá mạnh, khả năng sát trùng cao và dễ tan trong nước hơn oxi.

D. Ozon có tính tẩy màu.

Câu 7: Oxi không phản ứng trực tiếp với :

A. Natri      

B. Flo          

C. Cacbon          
D. Lưu huỳnh 

Câu 8: Trong các chất sau đây, chất nào không phản ứng với oxi trong mọi điều kiện :


A. Halogen.          
B. Nitơ.

C. CO2.                       D. A và C đúng .

Câu 9: Oxi tác dụng với tất cả các chất trong nhóm nào dưới đây ?

A. Na, Mg, Cl2.           
B. Na, I2, N2.



C. Mg, Ca, N2.           
D. Mg, Au, S.

Câu 10: Hãy chỉ ra nhận xét sai, khi nói về khả năng phản ứng của oxi:

A. O2 phản ứng trực tiếp với hầu hết kim loại.             

B. O2 phản ứng trực tiếp với tất cả các phi kim.

C. O2 tham gia vào quá trình xảy ra sự cháy, sự gỉ, sự hô hấp.      

D. Những phản mà O2 tham gia đều là phản ứng oxi hoá – khử.

II. Tự luận

Câu 1 : Viết 5 phương trình hóa học chứng minh O2 là một chất oxihóa

Câu 2 : Viết 3 phương trình hóa học điều chế O2.

Câu 3 : Giấy quì tím tẩm ướt bằng dung dịch KI ngã sang màu xanh khi gặp Ozôn. Giải thích hiện tượng và viết phương trình phản ứng.

Câu 4 : Đốt cháy hoàn toàn m gam Mg trong 4,48 lit khí O2(ĐKTC) thì vừa đủ.

a/ Tính khối lượng Mg đã dùng.

b/ Tính khối lượng muối thu được.

ĐS : 
a/ 9,6 gam

b/ 16 gam

Câu 5: Tỉ khối hơi của hỗn hợp gồm ozon và oxi đối với hidro là 22,4.  Xác định % về số mol của mỗi chất trong hỗn hợp.

ĐS: 80% O3 và 20% O2
Câu 6: Khi đốt 18,4g hỗn hợp gồm kẽm và nhôm thì cần vừa đủ 5,6 lít khí oxi (đkc).Tính % khối lượng mỗi kim loại có trong hỗn hợp.

ĐS: 29,35% Zn và 70,65% Al
Câu 7: Nung một hỗn hợp gồm 4,8 gam bột Magie và 3,2 gam bột lưu huỳnh trong một ống nghiệm đậy kín. Tính khối lượng chất rắn thu được sau phản ứng?
ĐS: 8 gam
Câu 8: Cho hỗn hợp khí gồm 0,8gam Oxi và 0,8gan Hiđro tác dụng với nhau. Tính khối lượng nước thu được?


ĐS: 0,9 gam
Lưu ý: Học sinh sau khi theo dõi bài học trực tuyến, vận dụng kiến thức để hoàn thành phần bài tập trong thời gian ở nhà từ 18/3 đến 11/4. Học sinh nộp bài qua địa chỉ mail của giáo viên bộ môn kèm theo trên Website hoặc in ra nộp lại cho GVBM sau khi đi học trở lại để lấy điểm kiểm tra thường xuyên .
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